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РЕАЛІЗАЦІЯ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ В МЕЖАХ ГУМАНІТАРНОГО БЛОКУ ВИЩОЇ 
МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ

Медянова О. В., Головчук В. Т.
Одеський національний медичний університет

Вступ. У сьогоденному розумінні вища освіта постає 
«як процес підготовки людини до повноцінного життя в 
умовах постіндустріального, інформаційного суспіль-
ства» [1], то б то на методологічному рівні відбувається 
перехід від концепції функціональної підготовки до кон-
цепції розвитку цілісної особистості, її компетенції [2, 3]. 
Нові стандарти вищої медичної освіти базуються на ком-
петентнісному підході і вимогах до фахівця, закладених в 
основу Болонського процесу та сформованих у міжнарод-
ному проекті Європейської Комісії "Гармонія освітян-
ських структур в Європі" [4].

Основна частина. Головними принципами компе-
тентнісного підходу у освіті є: а) освіта для життя, успіш-
ної соціалізації в суспільстві та особистісного розвитку на 
основі засвоєння соціально значущих компетентностей; б) 
оцінювання для надання можливості здобувачеві вищої 
освіти планувати свої освітні результати й удосконалюва-
ти їх у процесі постійного професійного розвитку; в) орга-
нізація та осмислення самостійної діяльності здобувачів 
вищої освіти на основі власної мотивації та відповідаль-
ності за результати [5, 6].

Перші курси вищої медичної освіти характеризують-
ся недостатнім освоєнням медичної інформації, тому 
основне навантаження з розвитку загальних компетент-
ностей лягає на гуманітарний блок дисциплін. Для цього 
комплексно застосовуються традиційні (аудиторні та поза 
аудиторні) та інноваційні форми навчання (наприклад, 
«круглі столи» з філософії, презентаційні заняття та ділові 
ігри з біоетики, формування карти професійних якостей 
на заняттях по деонтології та ін.); впроваджуються в тео-
ретичні блоки практичні завдання (наприклад, проведення 
студентами соціологічних досліджень, ауто досліджень 
ціннісної сфери, «мозкового штурму» по пошуку шляхів 
вирішення актуальних питань соціуму та проблем особис-
тості та ін.); застосовується цілісних підхід до засвоєння 
інформації на всіх етапах учбового процесу: від отриман-
ня знань, через їх осмислювання к презентації наукового 
дослідження або практичному застосуванню при вирішен-
ні особистісних та учбових проблем. Це дозволяє форму-

вати такі види компетентностей, як: 1) громадянська; 2) 
загальнокультурна; 3) функціональна (діяльнісна); 4) мо-
тиваційна та аксиологічна; 5) аутопсихологічна [4, с.320]; 
6) комунікативна; 7) когнітивна [6, с.106].

Висновки. Механізмами реалізації компетентнісного 
підходу на етапі первинної професіоналізації майбутніх 
медиків, що дозволяє формувати загальні компетентності 
у студентів при засвоєнні гуманітарних дисциплін, є по-
єднання як традиційних, так і сучасних форм, технологій 
та методів навчання студентів, стимулювання наукової та 
практично-дослідної активності студентів, формування 
усвідомленого розвитку когнітивної, ціннісної та мотива-
ційної сфери особистості студентів та аспірантів.
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Мета роботи – представити напрямки вдосконалення 
викладання медичної реабілітації в сучасних умовах. 

Основна частина. На практичному занятті, яке як 
правило проходить в санаторному закладі або у відділені 

реабілітації студенти активно залучаються до опанування 
нової апаратури і технічних засобів. Це не тільки закрі-
плює інтерес, який виник до інформації, але і мобілізує 
студента на активне оволодіння технікою проведення ме-


